

## 关于深化产业工人队伍建设改革的意见

(2024年10月12日)

产业工人是工人阶级的主体力量,是创造社会财富的中坚力量,是实施创新驱动发展战略、加快建设制造强国的骨干力量。为推动产业工人队伍建设改革走深走实,现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚持全心全意依靠

工人阶级的根本方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持系统观念、问题导向、守正创新,深化产业工人队伍建设改革,团结引导产业工人在中国式现代化建设中发挥主力军作用。

主要目标是:通过深化产业工人队伍建设改革,思想政治引领更加扎实,产业工人听党话跟党走的信念更加坚定,干事创业的激情动力更加高涨,主人翁地位更加显著,获得感幸福感安全感进一步增强。(下转07版)

## 我市优化营商环境打出“组合拳”

### 已累计为企业减负超144亿元

市本级866个事项纳入统一受理平台,120个“高频事项”实现“跨省通办”,累计为企业减负超过144亿元……记者日前从市发展改革委获悉,今年以来,全市围绕破堵点、解难题等重点任务打出“组合拳”,持续推动营商环境迭代升级,助力洛阳营造全省最优、全国领先的一流营商环境。

### 惠企政策服务精准供给

“打开电脑,轻点鼠标确认,就能领到奖补资金,太便捷了!”说起领取市级揭榜挂帅重大科技创新项目启动奖补资金的经历,洛阳万基铝加工有限公司相关负责人对我市惠企政策“免申即享”平台称赞不已。

作为我市深化营商环境综合配套改革重点任务之一,由发展改革委等单位牵头的“深化惠企政策免申即享”改革事项稳步推进,数据“多跑腿”、企业“少麻烦”,实现惠企政策服务精准供给。

“我们已建成市级企业服务平台,发布政策文件169项,上线服务25项,涉及奖补资金5000余万元。”市发展改革委相关负责人说。

将优化营商环境作为“一把手”工程,形成市县乡同步推进的全覆盖工作机制,细化实施169项优化营商环境改革任务、86项营商环境综合配套改革重



点任务,实现营商环境举报问题专人专岗、快办快结……今年以来,我市以“制度建设”为抓手,坚持制度创新,科学设计强谋划,以“有解”思维给出“优解”措施,实现从“政府主导”到全社会“共建共治”转变。

### 审批做减法 服务做加法

“以前装修完还要再等多一个多月拿证,之后才能经营,现在当天申请,当天拿证,实在是太方便了。”洛阳安心堂大药房负责人对前不久申办药品经营许可证的经历记忆犹新,“真正实现了‘当天办结,拿证即经营’”。

审批做减法、服务做加法。通过优化药品零售企业经营许可审批事项、取消药店筹建审批、改许可审批为告知承诺等措施,洛阳高新区(自贸区)将现行的45个工作日审批时限压缩至1日,并实现全省首家“一日办结”药店在洛落地、该类业务办理速度全省最快、所需

材料全省最少三项“全省第一”,这也成为洛阳打通政务服务“最后一公里”的又一次生动实践。

“优化营商环境的关键在于政务改革。”市发展改革委相关负责人说,围绕重塑审批流程,我市在多个领域实现创新突破:市本级37家单位886个事项纳入统一受理平台;企业开办实现“一网通办”“一日办结”,工程建设项目审批时限压缩至最长49个工作日、最短5个工作日;7×24小时自助服务实现市县(区)全覆盖。

### 聚焦企业所急所盼精准施策

“你们公司此次违法符合首违不罚的适用条件,我们决定不进行处罚。”日前,老城区西关税务分局执法人员向辖区一企业主要负责人送达了不予行政处罚决定书,对“因该企业会计疏忽未办理纳税申报”的行为作出不予行政处罚决定。

营商环境是企业生存发展的土壤,是城市竞争力的综合体现。市发展改革委相关负责人说,帮助企业解困增效,关键是要深入企业找准问题,聚焦企业所急所盼精准施策,我市先后出台惠企纾困“1+3”政策、稳经济政策措施175条、持续举措“73条”等,精准发力加大资金、土地、人才等供给,累计为企业减负超过144亿元。

营商环境优化离不开高质量监督。今年8月下旬,我市启动营商环境作风能力提升专项行动,聚焦打通优化营商环境关键环节、破解涉企服务痛点难点堵点,全面提升涉企服务质效,切实增强人民群众和市场主体的获得感、满意度。

市发展改革委提供的数据显示:自专项行动开展以来,累计发现5个县区自查问题整改不及时7起,政务服务大厅服务供给不规范6处,收到涉营商环境投诉举报案件61起……目前,明察暗访问题全部整改到位。

市发展改革委相关负责人表示,将持续聚焦市场主体关切,用好政策策略,着力打通优化营商环境的关键环节,实现思想观念、能力素质、工作作风、服务质效的全面提升,助力洛阳经济社会高质量发展。

洛报融媒记者 郭学锋 通讯员 李航 苏健

## 十大战略进行时

### 中国一拖携多款重磅新产品参加全国农机装备补短板暨高质量发展推进会

### “洛阳造”高端农机亮相全国大会

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 周双雪)昨日,记者从中国一拖获悉,在近日召开的全国农机装备补短板暨高质量发展推进会上,该企业多款重磅新产品集中亮相,一展“洛阳造”国产高端农机装备风采。

全国农机装备补短板暨高质量发展推进会由农业农村部、工信部在黑龙江省佳木斯市召开。在此次活动中,中国一拖作为全国农机装备重点企业代表进行典型发言,同时还携多款大马力智能农机装备集中亮相。

其中,包括国内自主研发的最大马动力换挡拖拉机东方红LF3204,整体技术达到国际先进水平的无级变速高端智能拖拉机东方红LW2404、突破自动驾驶拖拉机精准定位与智能控制技术的无人驾驶拖拉机东方红LF2204,以及东方红11LFBZ-560液压过载保护自动调幅型及220马动力换挡变速箱等,充分展示了企业在高端农机装备补短板等方面的创新成果。在高端农机装备展示环节,东方红LF3204、东方红LW2404还分别进行了作业演示,其精准、智能、高效的特点赢得广泛认可。

作为我国农机装备领军企业,中国一拖近年聚焦补齐大型大马力高端智能农机装备和丘陵山区适用小型机械“一大一小”两方面短板,加大研发制造投入,不断取得关键核心技术新突破。后续该企业将继续提升核心竞争力和增强核心功能,充分发挥农机装备研发与制造方面的优势,加强农机装备补短板和原创技术策源地建设,在引领农机装备发展方面充分展现央企担当,为筑牢大国粮仓、护航粮食安全作出更大贡献。

## 市人大常委会召开党组(扩大)会议

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳 王思肖)昨日,市人大常委会召开党组(扩大)会议。市人大常委会党组书记、主任李保国主持会议并讲话。

会议深入学习贯彻了习近平总书记近期重要讲话精神,集中学习了省、市重要会议精神,听取了市人大常委会2024年年底前各项重点工作推进情况汇报,研究了关于加强和改进新时代人大新闻宣传工作的意见、关于促进养老服务高质量发展的决定、2025年度拟立法地方性法规项目和立法调研项目等工作。

李保国强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,毫不动摇、与时俱进坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,推动人大立法、监督、代表、新闻宣传等各项工作向中心聚焦、往创新拓展、为大局出力,把制度优势更好转化为治理效能。要把坚持党的领导作为最高政治原则,贯彻到人大工作全过程各方面,牢牢把握好人大工作的方向原则,认真落实党组向市委请示、报告、报备事项,确保人大各项工作始终保持正确政治方向。要发挥人大职能优势,充分发挥立法规范、引领、推动、保障作用,进一步增强监督刚性和实效,常态化办好人大代表意见建议,加强与改进人大新闻宣传工作,确保人大各项工作创新推进、高质量发展。要全面加强人大自身建设,锚定“四个机关”要求,以政治建设为统领,切实加强人大机关思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设,力戒形式主义、官僚主义,着力提升机关党建水平,努力打造政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的人大工作队伍。要始终坚持全市人大工作“一盘棋”推进,稳步落实年度各项工作任务,创新谋划明年重点工作目标,持续加大对县(区)人大工作指导力度,推动县(区)党委持续完善党领导人大工作的制度机制,为推进新时代人大工作高质量发展提供坚强保障。

## 建设智能家居产业园 打造转型发展新引擎

近日,位于洛阳市智能家居产业园的河南炎恩家具制造有限公司A1厂房顺利投产。

该项目位于伊滨区,是市重点项目,规划建设智慧零碳生产基地、智慧物流园区、创新跨境电商中心和会议中心等,通过细化产业链、优化功能布局,加速打造智能家居产业创新基地和转型发展新引擎。

河南炎恩家具制造有限公司A1厂房是该项目顺利投产的首栋厂房。目前,该产业园进驻的其他企业厂房建设均已进入收尾阶段,将于年底前陆续投产。项目全面投产后,将有力推动我市钢制家具产业转型升级,带动周边千人就业。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 张若含 摄



## 客家祖根地 河洛共辉煌

——聚焦世界客属第33届恳亲大会

## 赓续文脉,增文化自信

### ——喜迎世界客属第33届恳亲大会系列评论之三

洛平

河图洛书、汉魏故城、黄河、洛水、二里头龙形器等文化符号将融入表演;丝绸之路、隋唐大运河、李杜相会、龙门金刚、飞天洛神等古都IP将穿越千年登上舞台……世界客属第33届恳亲大会即将在洛阳拉开帷幕,连日来,

伴随本届世客会开幕式总导演持续“剧透”,这场文化盛宴令人倍加期待。文化是一个国家、一个民族的根和魂,也是历届世客会主打的王牌、出彩的亮点。作为国际上具有广泛影响力的华人盛会之一,世客会的一大属

性,就是为全球客家人提供一个开展文化交流、传承客家文化、弘扬客家精神的契机和平台,就是借助这样一场盛会,追忆客家先民弦歌不辍的文化情缘,展示客家乡音生生不息的文化创造,告诫后人“走得再远,走到再光

辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发”,同心协力把赓续千年的客家文化及其承载的中华优秀传统文化保护好、传承好、弘扬好,在守牢根脉中坚定文化自信、厚植家国情怀。(下转02版)

距世界客属第33届恳亲大会开幕式还有 2天

- 龙岩篇 闽西客家绽光华 03版
- 贺州篇 一座被客家乡愁“围住”的城市 04版

## 时政·第一线

### 涧西区江西社区利用闲置资源做好邻里中心建设运营,打造高水平群众活动阵地

### 服务“多元供给” 邻里中心火起来

05版

### 落实151工作举措 全面推进乡村振兴

### 伊滨区寇店镇二教塔社区 通过流转土地发展特色种植

### 种下糯玉米 日子更“香甜”

06版

